DEFORMACIJE

1. Pri istezanju pljosnate epruvete krajnjih dimenzija (nakon zatezanja): |1 =155,24 mm, b1=17,74 mm i
s1=3,35 mm, ocitana je sila na pocetku plasti¢nog te¢enja F,=39 kN, a na kraju istezanja F1=83 kN. Pri
tome je ostvarena logaritamska deformacija duzine epruvete = 0,3 i Sirine b= -0,12.

Potrebno je:
a) Odrediti pocetne dimenzije epruvete (lo, bo, So).
b) Relativnu (jedini¢nu) deformaciju pojedinih dimenzija epruvete:
duzine (&), Sirine (&) i debljine (&s).
c) Relativhu deformaciju poprecnog preseka (kontrakciju preseka) epruvete ().
d) Odrediti nominalni i stvarni napon na pocetku i na kraju istezanja.

RESENJE: a) lo=115 mm; bo=20 mm; so=4mm
b) £=0,35; £pb=-0,11; £:=-0,16
c) Y=-0,26
d) 0v=K,=487 MPa; 61=1037 MPa; K1=1397 MPa




2. Obradak prema skici izraduje se postupkom razdvajanja (Stancovanja), prema datom planu krojenja.
Sirine rubova i mostova iznose a = b = 2 mm, dimenzije komada su Iy = 50 mm, bx = 70 i r = 25 mm. Polazni
materijal je Celi¢ni lim u vidu table dimenzija 2000x1000x3mm, sa mehanic¢kim karakteristikama: Rm=
550 [N/mm?], Re = 300 [N/mm?]. Potrebno je odrediti:

a) Broj komada koji se moZe izraditi iz jedne table)
b) Ukupni stepen iskoriséenja materijala
c) Deformacionu silu potrebnu za izradu dela
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RESENJE:
a) n=494 komada
b) Nuk=79%
c) F=216,3 kN

3. Profil prikazan na slici izraduje se savijanjem lima. Dimenzije dela su date na slici. Ako je vrednost
korekcionog koeficijenta { = 0,45, potrebno je odrediti:

a) Razvijenu duzinu lima
b) Logaritamski stepen deformacije pri savijanju za
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RESENJE: 2
a) L=284,8 mm i
b) ¢=0,26 = =
< Y
80






